

统一社会信用代码

124306006895159862

事业单位法人年度报告书

(2024 年度)

单 位 名 称 岳阳市岳阳楼区东城小学

法定代表人

国家事业单位登记管理局制

《事业 单位 法人 证书》 登载 事项	单位名称	岳阳市岳阳楼区东城小学			
	宗旨和 业务范围	实施小学义务教育，促进基础教育发展。 小学 学历教育 提供相关社会服务。			
	住 所	岳阳市岳阳楼区东小路与狮子山路交叉口正西 方向 133 米			
	法定代表人	郭丽东			
	开办资金	1632 (万元)			
	经费来源	财政补助 (全额拨款)			
资产 损益 情况	举办单位				
	岳阳市岳阳楼区教育局				
	净资产合计 (所有者权益合计)				
	年初数 (万元)		年末数 (万元)		
	3282		3220		
网上名称	岳阳市岳阳楼区东城小学	从业人数	270		

对《条例》和实施细则有关规定执行情况	我单位今年以来登记事项未发生变化
开展业务活动情况	<p>一、阅读教育内化“深”的理念 自去年8月“阅读梦飞翔”计划引入我校以来，我们就在探索尝试，力求在师生反馈中找到适合我校的独特路径。一年时间，师生已然养成“四个一”常规阅读好习惯。而如何将阅读走“深”，如何启发学生思维又成了本学期阅读工作中新的思考。对此，我们做出了一些探索。强化队伍引领。除组织由种子老师和阅读老师组成的教研队伍，负责阅读工作研究，开展各类阅读教育活动外，我校还成立了一支由教务处牵头的阅读督查队伍。督查过程中，行政也会参与其中，深入班级巡视或进行听课。在每月召开的教师例会上，阅读专项负责人高甜老师会对当月阅读活动实施情况进行总结点评，确保阅读真实有效发生。重视成果展示。每期一次的阅读成果展示我们坚持在做。上学期年级组结合主题在校园设置“阅读分享舞台”，让学生在舞台上锻炼表达，浓厚兴趣。本学期，读书节活动成了</p>

我校特色与阅读教育深度融合的精彩展现。各年级组分别开展“小小故事家”“小小国学家”“小小朗诵家”“跳蚤市场”“小小演说家”“诗词大会”六大主题活动，你讲我听、书签设计、好书推荐等全校实践活动也相继开展。特别是，六年级组举办的“诗词大会”亮点频现，其中飞花令环节较量之激烈、持续时间之长，成了整场活动的高潮。一年级组发挥巧思，联合社区资源。在小区一角挂横幅，配音响，搭建临时小舞台。通过平台，同小区的学生们积极参与“你讲我听”分享活动，极大地拓宽了社会阅读的推广边界。试点主题阅读。本学期我们继续开展项目式主题阅读，由名师团队引领，选定主题，先在各自班级中试点，再进行经验总结，以便形成模式全校推广。现在，我校已在语文、数学、英语、科学等学科开展主题阅读10余次。科学主题阅读成果展示在雅乐楼后的科学宣传栏，会后大家可以移步参观了解。评价全程伴随。我们依据《东城小学阅读教育实施方案》，将阅读评价机制全面融入各个层面，包括课堂氛围营造、图书角规范管理、学生个人阅读表现，以及班级整体阅读氛围的培育。从而实现了阅读评价的全伴随，有力推动了阅读教育的深入发展。二、城乡一体外化“实”的举措 2021年3月，我校和西塘中心小学城乡教育一体化工作拉开序幕。此后我们一边探索，一边改进，做实东西联动。顶层设计定框架。学期初，我校先要去西塘中心小学调研学情，找准目标。然后，形成一体化工作行事历，并且与我们两校自身的行事历进行高度融合。同时在总目标拟定上始终坚持“小径深挖”。比如第一个学期我们只着眼于他们数学，就解决数学学科成绩差的问题。我们当时定的目标是把数学成绩的平均分从50分提高到70分。因为一学期只解决一个问题，效果非常

好，我们如期完成了任务。多措并举培教师。除了我校优秀教师的常规送教外，我们还关注他们学校教师的实际提升。一是直接参与，让他们的老师来我校，走进课堂、活动、教研等了解学习。二是课堂达标。本学期他们学校的老师就在我校班级中进行随堂课达标授课，由我们的名师和骨干进行评课。授之以渔强管理。在对帮扶学校的管理中，我们既抓团队培训，让他们的行政到我校相应的处室进行跟岗学习。又强化督查点评，每月到他们学校进行常规检查，召开工作讲评会。到现在，东城标准的常规管理模式已经在西塘中心小学生根发芽。效果明显获称赞。在这三年多，我们取得了很好的成绩。西塘中心小学教学质量从农村学校垫底跃升至首位，甚至超越部分城区学校。师生风貌焕然一新，社会评价日益提升。此外，我们为城乡一体化工作提供了成功模式，不仅承办了三次现场会，让很多学校争相效仿。同时案例还被做成市级优秀课题，现在正在申报省级课题。

三、安全管理筑牢“全”的防线 我校校园面积仅有三十亩，现有教学班96个、学生5153人、教师273人，安全担子艰巨且沉重。为确保校园零事故，我们有独特的解决方案。做实双重预防体系。我校建立了风险分级管控和隐患排查治理双重预防体系。对学校的各个场所、设备设施进行全面的风险评估，确定风险等级，制定相应的管控措施。同时，定期开展隐患排查治理工作，及时发现并消除安全隐患，做好隐患排查整治闭环管理。邹四雄副局长来我校调研视察时，就对此管理体系赞赏有加，本来计划在我校召开安全管理现场会，后因我校场地过小，改到了其他学校。但我校仍在会上进行了安全管理工作汇报，并接待了十二中、民院附小等多校来我校现场参观学习。创新安全教育形式。我们在安全教

育的内容和形式上也做了很多探索。我校师生自导自演拍摄安全微电影。内容包括禁毒、消防安全、课间安全等方面，目前共有14部，让孩子们在娱乐中学到了安全知识。我们鼓励全校教师随手拍下学生课间进行的不安全行为，由安全办汇总分类制作成PPT，每周一个主题，定期对学生进行教育，用身边的事例影响孩子们，效果显著。同时我们开创了针对重点安全问题的微班会，如《对欺凌说不》《嘘，小点声》等，切入口小，形象生动，让学生在班会活动中受到安全教育，润物无声。打造安全监督队伍。安全管理上，除行政与班主任主导外，我校还着重培养学生自我管理。安全办组建了两支学生安全管理队伍：一是安全小卫士负责课余时间室外巡查，纠正并记录不安全行为；二是班级安全委员负责班级内安全管理，及时向老师反馈。学校每月表彰优秀学生管理员，激发其积极性，效果显著。

四、教学常规推进“序”的管理 在“双减”政策的大背景下，我们既要保障教学常规有序发展，又要促进学生全面发展。为此，我们采取了一系列措施。评价成体系。大数据时代催生了新型评价方式，我校引进并使用“和雅少年养成记”评价体系。该体系通过网页和微信公众号，让老师和家长轻松评价学生的学习成绩、习惯、品德及竞赛荣誉等。评价积分也会自动转化为和雅币，用于班级心愿、校级活动及实物兑换。例如：校级实物兑换方式可以进入系统端的“和雅商城”自由选择奖品，再到谦礼楼前校园智能兑奖柜上领取即可。同时每学期还会根据积分评定不同星级。而星级学生将会被推荐参加本年度省、市、区三好学生、优秀学生干部或优秀少先队员的评选。同时，家长们也可在平台上随时掌握孩子在校情况，促进家校和谐互动，形成良好教育氛围。教学重研究。课堂是教学

的主阵地，我校积极构建教师梯队，组织教研活动，由行政带头参与听评课，确保每一堂课都能达到预期的教学效果。今年共组织开出名师展示课16节，新教师汇报课26节，骨干教师精品课18节、青蓝工程汇报课56节、备课组内公开课152节。教学抓常规。日常管理上，教务处会进行每日教学查堂，年级组长也会不定时抽查，检查结果会在每月教师例会中进行总结点评，确保常规工作扎实推进。如遇问题教师则做到及时沟通，并进行不定时抽查，确保整改到位。 五、规范办学秉持“严”的态度 规范办学我们一如既往秉承“严”的态度，做到“红线不能踩，底线不能碰”。加强师德师风建设。在师德师风建设中，党支部组织党员学习方针政策、开展主题党日等活动，同时还在微信公众号中推出红领巾微宣讲，让党员教师发挥先锋模范作用，宣传习近平新时代中国特色社会主义思想，培育社会主义合格接班人。保障学生权益。我校建立了完善的学生管理制度，包括学籍管理、请假制度、奖惩制度等。我们有专门的心理咨询室，有兼职心理教师，积极为学生提供心理辅导和咨询服务。推进家校合作。在推进家校合作过程中，我们特意开设了家长公益讲堂，邀请在家庭教育有独到思考的专家、老师或者家长来进行分享。像11月就有优秀家长刘浩矫女士分享了一系列亲子沟通技巧，有近两百位家长参与听课。到目前为止我们的讲堂已经开设到第十期了，家长们反响都很好。 2024年，我校凭借扎实工作，取得了显著成绩。先后荣获“岳阳市十佳科技创新学校”、区级“城乡教育一体化建设工作先进单位”“阅读教育工作先进单位”“年度绩效考核先进单位”以及“常规管理工作先进单位”等多项荣誉。 展望未来，我们将矢志不渝地追求更高目标，既要加强与楼区优秀

	学校的学习交流，不断优化工作细节，又要不断深化阅读项目的实施，营造浓厚的书香氛围。在持之以恒抓好各项工作的基础上，稳步发展，乘势而上，在教育事业的天地里追光逐梦，开创更加灿烂的篇章。 事业单位办企业情况：我校不存在开办企业情况。
相关资质 认可或执 业许可证 明文件及 有效期	无
绩效和 受奖惩及 诉讼投诉 情　　况	无

接受捐赠 资助及使 用 情 况	无
-----------------------	---

填表人： 郑练 联系电话：18073097061 报送日期：2025年02月25日